

LA ÚLTIMA HORA

UN MES 10'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN: NÚMERO SUELTO 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACIÓN: PLAZA COB, 25. — Tel. 2820
REDACCIÓN Y TALLERES: OLMOS 2 — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 26 de Enero de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17-536

EDITORIAL

Pero ¿qué quieren?

Des curiosísimas notas ofrece en estos momentos la actualidad, vista a través de las informaciones telegráficas transmitidas ayer. Las cuales notas, aunque acaso en el fondo puedan ofrecer cierto punto de coincidencia, asoman tan alejadas la una de la otra que ha de ser por todo un proceso filosófico que se haga aparecer la supraindicada concomitancia.

Una de ellas tiene por escenario el amplísimo territorio de los Estados Unidos; la otra acontece en Calabria, la punta geográfica de la bota de montar que es, en el mapa, la península italiana.

En las lejanas regiones occidentales sigue en pie desde hace un cierto tiempo una huelga, en la que el paro alcanza a muchísimos miles de mineros, y cuyas consecuencias comienzan a influir sobre numerosos centros industriales. Por primera vez en la historia de los paños en Norteamérica, han sido desobedidas las órdenes de John Lewis al que ya el mundo entero tiene considerado como el dictador autocrático indiscutible y no discutido.

Cabe, pues, preguntarse si es que con Lewis o sin Lewis, una cosa es el pretexto y otra cosa diferente la realidad. Parece ser que esta huelga de ahora ha sido reconocida como ilegal y, como conculcación de ella, no quiere Lewis cargar sobre sus hombros la responsabilidad de lo que pueda ocurrir, puesto que ya no se trata de defender intereses laborales. ¿Quién apechuga con ellos al oponerse a que retomen al trabajo? Es esta la cuestión, a través de la cual es factible adivinar sin esfuerzo a donde se encamina el tal conflicto.

Si volvemos a Europa, leemos que en la ciudad italiana de Catanzaro se anuncia una huelga general. Esto en sí es tan vulgar, que puede solamente remarcarse la de ahora por la causa que la mueve. La que es, ni más ni menos, que el protestar airadamente por la tardanza en dictarse la disposición proclamando a Catanzaro, capital de la Calabria. Tampoco tendría esta cosa de particular—dentro del desbarajuste con que ruedan los pueblos por caminos inseguros—si no se diera el caso de que en la misma ciudad hubo recientemente un paro idéntico... precisamente por todo lo contrario: para que Catanzaro no fuera designada capital de la Calabria.

Tiempo de despropósitos es el de ahora. ¿Qué pretenden, en suma quienes los crean y los alientan? Y menos mal si la solución del intríngulis no hay que buscarla tras del telón de acero.

"LA ÚLTIMA HORA" EN CATALUÑA

«El tributo humano»

En pleno Pirineo y en los mismos límites de la frontera, se encuentra el Valle de Nuria.

Es angosto y pequeño, en forma de embudo; un circo cerrado. Para entrar en él, por cualquier dirección es preciso remontarse más allá de los 3.000 metros de altura y por los estrechos torrentes que forman las laderas de nieve, llegar, mediante sendas sinuosas hasta el recóndito Santuario Mariano en donde se encuentran la Virgen de las Nieves, pequeña y morena; Nuestra Señora de Nuria.

La Iglesia y los edificios anexos, ocupan casi la totalidad de la superficie horizontal del Valle. A su alrededor, inmediatas, enormes montañas de más de 3.000 metros, se elevan casi a pico, estrechando el ámbito costero. Es un lugar salvaje y austero, a donde el hombre ha llevado la civilización a despecho de la Naturaleza.

Los últimos vestigios de la vida vegetal forman el llamado "bosque de la Virgen" a 2.500. Después, tan solo las rocas y el cielo.

No obstante, Nuria se encuentra magníficamente organizada para el turismo. Espléndidos hoteles de montaña ofrecen su confort al visitante. En el Santuario, una muy bien dotada hospedería acoge al peregrino al romero y al excursionista modesto. Telecables y funiculares ascienden hacia la cumbre de las pistas, prometiendo, de rápidos y deliciosos descensos en esquí. Un formidable y elegante tren-camellera, sube desde el enlace ferroviario de Ribas, por enormes pendientes y panoramas asombrosos, hasta el mismo valle trasponiendo.

Una ciudad satélite para la CIUDAD ETERNA

Roma.—Ha comenzado la construcción de una ciudad-satélite al lado de Roma, para poder albergar de una vez a 1.000 peregrinos.

Ante la afluencia de católicos que vienen a visitar La Ciudad Eterna con motivo del Año Santo, las autoridades competentes han comprobado que los conventos, escuelas, hoteles y demás edificios previstos no son suficientes, sobre todo cuando en la Primavera y Verano llegan los grandes contingentes que hay anunciados.

la muralla natural del último tramo por el agujero artificial del túnel final.

La segunda semana de enero, el año de Nuria se ha llenado de voces leñeñas. Los ecos profundos han devuelto los gritos, y las risas de los muchachos mallorquinos que en una numerosa expedición del F. de J. han ido a esquiar al valle pirenaico. Eran de Palma, de Aludría, de toda la isla y hasta un pequeño grupo de Ibiza. Todos con la cabeza repleta de fluídos y los ojos prometedores, de alegrías y gozos juveniles.

Este año, sin embargo, es también un mal año de nieve. Decimos también, porque son ya cinco o seis los inviernos en que las nevadas escasean. En Nuria puede esquiar, desde luego, el descenso del Nou-Creus "está" imponente—pero es necesario subir hacia las cumbres ya que la nieve se ha alojado en el fondo de los grandes torrentes. Innumerosos esquiadores de ambos sexos, cargan la cruz de sus esquís a cuesta, y ascienden fatigosamente, en excursiones maravillosas hacia las cimas más altas para deslizarse luego, en decantados vertiginosos y emocionantes de nuevo hasta el valle.

Y en este mismo año de Nuria, el segundo día de 1950, resonó el grito postero de un deportista.

La montaña y la nieve que tantas alegrías y felicidades, tantas emociones incompañables ofrecen al esquiador—marinero de la altura—son unen también a veces, enfurecidas, con olas de roca y espumas de hielo para reclamar su tributo. Este tributo que debe pagar el hombre al mar petrificado.

Nuestro buen amigo Hans Hartmann, uno de nuestros mejores esquiadores, ha perdido a su padre, gran montañero también en un desgraciado accidente de esquí en Nuria, el pasado día 2 de Enero. Estas grandes casualidades novelescas que tan solo ocurren en la vida real, hizo que en los periódicos barceloneses del día tres, aparecieran los nombres de los Hartmann, padre e hijo, independientemente en las columnas de esquí.

El primero, como víctima de un mortal accidente de nieve. El hijo como vencedor del concurso Internacional celebrado en Candanchú.

El vencedor, ha pagado esta vez su victoria sobre la montaña y la nieve con el tributo más querido. Nos asociamos a su dolor y oramos al mismísimo Dios para que M. G. Hartmann descanse en la Paz de la Máxima de las Alturas.

MIGUEL ARNAU

La disputa por surtir a ESPAÑA de trigo

La competición se establece entre Estados Unidos y Canadá, y también ofrece trigo Pakistán

Washington. — En los círculos bien informados se dice que los intereses trigueros del Canadá y de los Estados Unidos compiten enérgicamente entre sí para ofrecer hasta 300.000 toneladas de trigo o bien en forma de trueque para ser exportado a España debido a que los dos países prevén la posibilidad de establecer un mercado permanente en España.

Un informante autorizado ha declarado que las ofertas de trigo hechas por la Junta del Trigo del Canadá y de los productores y exportadores de trigo de los Estados Unidos, llegan a montones a Madrid en estos momentos debido a que el día 31 del actual expira el plazo para recibir ofertas.

Añadió que el Canadá se ha dado cuenta de que España puede ser muy bien un mercado permanente para la exportación del trigo canadiense y como los excedentes de este cereal van siendo mayores cada año que pasa es de esperar que Canadá dé todos los pasos que hagan falta para competir con los Estados Unidos y haga a España ofertas, verdaderamente atrayentes.

Dijo también el informante que ya no se habla de la cuestión de si el Gobierno español va a pagar sus compras aquí en el Canadá en efectivo.

Se señala que las firmas canadienses y norteamericanas interesadas en la cuestión ofrecen trigo en partidas de 100.000, 150.000, 200.000 y hasta 300.000 toneladas a pagar un tercio en efectivo en el momento de la compra y el resto del pago se distribuirá sobre uno o dos años, según el importe de la compra.

Se dijo también que algunas partes interesadas ofrecen adquirir aceite español, corcho, pieles y wolframio a cambio de trigo.

Por otra parte se asegura que canadienses y norteamericanos han quedado desagrabiadamente sorprendidos al saber que el Pakistán había ofrecido hasta 200.000 toneladas.

Próxima reunión de la comisión europea del Plan Marshall

Paul Hoffman ha llegado a la capital gala

París. — El Administrador del Plan Marshall, Paul Hoffman, ha llegado a esta capital procedente de los Estados Unidos, acompañado de Richard Bisell, su auxiliar.

Ha hecho el viaje en avión para reunirse con la comisión europea del Plan, en la que están representados ocho países.

Se espera para hoy la llegada a la capital francesa del Canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps.

Paul Hoffman salió del aeropuerto de Orly, próximo a la capital francesa, en automóvil y es trasladado directamente a la residencia de Averell Harriman, embajador del Plan Marshall en Europa. — Efe.

ladas de trigo en unas condiciones inmejorables.

Se asegura también que ya está virtualmente concluido el contrato para la compra de unas 60.000 toneladas de trigo australiano, las cuales serán pagadas en libras esterlinas.

Finalmente, el informador dijo que una de las misiones principales del primer Comisario General canadiense, Edward H. Maguire, cuando llegue el próximo mes a Madrid será la de asegurar para su país un mercado permanente de trigo en España y que las relaciones comerciales entre el Canadá y España se desarrollen en forma acelerada este mismo año y que el impulso para ello fue dado en la reciente visita hecha a Ottawa y Montreal por el señor Iturralde.

Esta gestión — se asegura — es probable que conduzca a que se designe un Embajador del Canadá en Madrid cuando los representantes diplomáticos regresen a la Capital de España. — Efe.

Audiencias del CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Dn Mariano Aranguren Landero, Intendente General del Ejército; don Rafael Rodalón Guerrero, Inspector Farmacéutico; don Mariano Pérez Pelaez, General de Brigada de Sanidad de la Arma

da; don Juan Castells de Santiago, Coronel Médico; don Joaquín Cañada Perae, Coronel de Infantería; don Manuel Chamorro Cuervas Mons, Comandante de la Guardia Civil; don Rafael Rodríguez Vantierila, Capitán de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Doña Paula Guazo, Marquesa Viuda de la Corona; don Joaquín Ruiz Jiménez, Embajador de España en el Vaticano; don Armando Alba, Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de Bolivia en España; don Ginza de Grada, Cónsul de España en Amsterdam; don Alfonso Romero de Arcos, Secretario General de la Dirección de Seguridad; don Mario López Rodríguez, Secretario General del Gobierno Civil de Sevilla; don Aurelio Abel Ampoy, Procurador en Cortes; don José Farfán, Director Gerente del Banco de Crédito Local de España y don Maurice Legendre, Director de la Casa de Velázquez.

Francia, EE.UU. y el Sarre

París. — Los Estados Unidos han asegurado a Francia su apoyo a la política que desarrolla este país en el Sarre, ha declarado el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, durante una reunión del Gabinete, en la que se trató del problema del Sarre.

Schuman, según declaró un portavoz del Gobierno, comunicó al Gabinete que había recibido seguridades "por conducto diplomático" del Secretario de Estado Acheson, de que los Estados Unidos apoyarán la política francesa en el Sarre "siempre que los resultados de esta política no se consideren definitivos hasta el tratado de paz aliado para Alemania.

Acheson, se añade, dijo que los Estados Unidos favorecen la separación del Sarre de Alemania, su integración económica con Francia y la concesión de cierta autonomía. — Efe.

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

¡Solo hubo un vaso roto!

(Una exclusiva de LA ÚLTIMA HORA)

Nueva York, enero.—(EPA).—El 14 de diciembre, les envié la siguiente carta a las cien personas que más me gustan en el mundo artístico.

"Mi señora y yo tenemos mucho de qué estar agradecidos este año, de modo que hemos decidido demostrarlo y dar una fiesta de Año Nuevo.

"Un lugar dramático para dicha celebración, según me parece, sería la sala de ensayos en la azotea del Teatro Ziegfeld. Y así, entre hoy y la noche en que se tocan las cornetas, espero convertir dicha sala en un café íntimo. Tenga la bondad de dejarme saber si asistirá."

Virtualmente todos aceptaron "el mejor modo de describir a nuestros invitados es diciendo que si hubiera caído una bomba en la azotea del Ziegfeld la noche del sábado, 31 de diciembre, apenas hubiera habido un teatro en Nueva York que hubiera podido abrir sus puertas el lunes siguiente.

Inmediatamente después de la medianoche, le dije la bienvenida a la multitud a "Chez Eleanor" y presenté a un viejo amigo mío, Harry Armstrong, el compositor de "La dulce Adeline". Sabía que iba a ser una noche soñada, cuando oí a los cien invitados cantar el segundo coro de la canción.

Quando terminó el cántico, pregunté: "¿Comemos ahora o prefieren bailar?"

Milton Berle, quien estaba sentado junto a Eleanor y Henry Fonda, saltó de su asiento. "¿Quieres decir que no se me va a permitir que diga algunas palabras?" preguntó en tono de broma. Y durante los veinte minutos siguientes Milton hizo estallar a sus oyentes en las más grandes carcajadas que haya oído en mil semanas.

Quando se sentó, Abe Burrows se hizo cargo de la situación, y no descanó el departamento de las risas mientras el mejor humorista satírico de estas latitudes se burlaba de las cosas y de la gente.

A continuación, ocupó la atención de los invitados Frank Loesser, el mayor escritor natural de canciones desde los tiempos de Irving Berlin. El y su esposa se sentaron al piano y cantaron "Prenda, hace frío afuera", y no estimarían ustedes gran cosa las versiones fonográficas de esta canción si hubieran oído al escritor y a su señora cantándola.

Después de esto, presenté a Ray Bolger, la estrella de "Dónde está Carlitos". Cantó otra de las canciones de Frank, titulada "Una vez que se ha amado a Amy", y el aplauso casi apagó las luces cuando al pedir el público la repetición, se subió encima del piano y empezó a bailar un zapateado.

Luego vino Carol Channing, la mejor comedianta desde los tiempos de Fanny Brice y Bea Lillie. Con sus cabriolas, Carol hizo temblar el lugar al compás de "Little Rock", y cuando se sentó, todos nos dimos cuenta de por qué "Los caballeros las prefieren rubias".

Alrededor de la 1:30 de la madrugada, presenté al idiota que una vez escuché a Mary Martin y le aconsejé que se olvidara del teatro y se volviera a la cocina y a los pañales. Por supuesto, el idiota era yo. A su vez, la Sra. Martin presentó a "Pañales"—su hijo de 17 años y 1 m. 8 cm. de estatura—y luego, con Arthur Schwartz al piano, procedió a derribar la

casa, y el cielo raso a los acordes de "Mi corazón se pertenece a papá".

"¡Pinza! ¡Qué cante Pinza!", sugirió Deems Taylor. Y el compañero de Mary en "Pacífico del Sur" accedió gentilmente a cantar "Una noche encantadora".

Y luego, para cerrar con broche de oro, Oscar Levant y Berle hicieron gala de su humor en uno de los torneos improvisados más graciosos en la historia del teatro.

"Es hora de cenar", dije cuando el público se hubo acallado un poco. "El empujón es Lbo Lindy y el gran hombre quiere demostrarle, algo de la magia de su cocina".

La Orquesta empezó a tocar "Te veré en mis sueños" y terminó este gran desfile de estrellas. Sin embargo, la fiesta continuó hasta rayar el alba.

Durante las dos últimas semanas, casi todos nuestros invitados—y si la memoria no me es infiel, la lista incluía a Lily Pons y a Sir Cedric Hardwicke—se han tomado el trabajo de escribirnos o telefonarnos para decirnos lo memorable que fue aquella noche. Por supuesto que Eleanor y yo estamos encantados con los cumplidos que se nos tributan, pero no nos llamamos a engaño. Sabemos que todo lo que hicimos fue proporcionar el licor y el local, y que los actores proporcionaron la diversión. Y el éxito de la fiesta demostró solamente que los actores son más divertidos cuando están divirtiéndose a otros actores.

En estos días recibí una carta de Paul Gallico, el escritor deportivo, y me gustaría hacerles partícipes de sus puntos de vista sobre la fiesta para beneficio de quienes siempre están lanzando pulias contra la gente de teatro. Dice Gallico:

"Queridos Eleanor y Bill:

A veces me pregunto al ustedes dos se dan cuenta de la gran dignidad que rodeó la noche y la fiesta ofrecida por ustedes. Si no se dan cuenta, hay que decirlo y quisiera que pudiera decirselo también al mundo que sucede cuando la gente que amamos y admiramos se reúne para divertirse y regocijarse en un ambiente de perfecta intimidad. Allí representados los mejores en la profesión en Nueva York, y qué amables, simpáticos, y caballerosos fueron todos. Ustedes y yo, amigos míos, hemos visto representantes de otros grupos de la sociedad.

"Tal vez nunca se les haya ocurrido, pero allí abundó la diversión durante muchas horas y no hubo el menor asomo de vulgaridad. Se conseguía licor con sólo pedirlo y nadie se aprovechó de la conjuntura para embriagarse. No sé, quizá sea tanto en mí el sacar esto a colación, pero cuando pienso en lo que pudo haber sido otra clase de gente, la conducta que he visto en otros lugares en circunstancias semejantes y en sitios públicos, así como en hogares privados, me siento tan orgulloso de haber tomado parte en un acontecimiento tal, que podría estallar de gusto".

Y por si el comentario del señor Gallico no fuera suficiente para los que experimentan placer en arrojarse chinitas al teatro, permitásemos decir que cuando al día siguiente fui a inspeccionar el local donde se celebró la fiesta, los daños totales montaban a un vaso de agua... y éste se le había caído a uno de los mozos.

«No existen discriminaciones religiosas en España»

Palabras de Abraham Multen

Nueva York. — La declaración formulada ayer en Washington por el representante Abraham Multen, demócrata por Nueva York, en el sentido de que su visita reciente a España, le ha convencido de que los judíos en España gozan de los mismos privilegios y derechos que cualquier otro español, ha provocado mucho interés en Nueva York, donde viven más de dos millones de judíos.

«Los judíos viven donde pueden pagar su alquiler o comprarse una casa, sin que

nadie les pregunte cuál es su religión», manifestó Multen.

En los medios diplomáticos de Lake Success, se han acogido con el mayor interés las declaraciones del representante por Nueva York, que llevan esta mañana toda la prensa, se considera que surtirán un efecto saludable en el conjunto de la opinión del país, donde la propaganda antiespañola había trabado durante estos últimos años tomándolo como uno de sus principales puntos de ataque la supuesta discriminación religiosa existente en España. — Efe.

Deportivas Desde La Puebla

El domingo, el Córdoba en «Es Forti»

Una jornada de una gran trascendencia se nos presentará el próximo domingo en «Es Forti» ante la visita del Córdoba.

El equipo andaluz se encuentra situado en el cuarto puesto de la clasificación con sus 22 puntos y 2 positivos. En sus desplazamientos ha conseguido llevarse los dos puntos en Granada al ganar por 2-1 y en Alicante ante el Hércules se pudo llevar a la Alhambra un puntito por su empate a dos goles. Como igualmente de Valencia por el mismo resultado con el Levante.

El triunfo del equipo cordobés en «Es Forti» representaría una lógica aspiración para el ascenso, pues su desplazamiento de domingo es el hueso más difícil que le queda.

Sin duda nuestros jugadores, en los cuales se acusa una buena recuperación, querrán continuar por el camino de conseguir demostrar su clase y que sus seguidores tengan esperanza en sus futuras jornadas.

Esta tarde en «Es Forti» tiene que ser probado el interior del Granollers, Salat, para caso de dar resultado incorporarlo en las filas mallorquistas.

Satur Grech hasta el sábado no nos facilitará la alineación de los jugadores encarnados.

El partido dará comienzo a las cuatro y cuarto. ¡Que la suerte nos depara un buen árbitro!

DEPORTIVAS. — Así se escribe la historia, a golpes de victorias. Después del triunfo obtenido, frente al Lloseta y en su propio feudo, muy poco nos queda por reseñar sobre la final primera fase de la Liga regional.

Pero sí, nos cabe el noble orgullo de pregonar a voz en grito que las cosas nos han dado, la razón al quedar bien patente que, cual opinábamos, el «Poblense» era el mejor conjunto de su grupo, pese a que los Reyes Magos no nos trajeron ningún punto o que se opinara por ahí, en forma tendenciosa, a favor de otros conjuntos sin que hubieran enseñado suficientes méritos. Y es que, amigos, la pluma ni da ni quita valor alguno, sólo corrobora cuando acierta al señalar.

El partido de Lloseta fue muy duro, puesto que se jugó, de punta a punta del encuentro, a un tren endiablado, máxime teniendo en cuenta que el «Llosetense» presentó su cuadro completo, reforzado con elementos descansados y que dieron mucha batalla. Si no tuvieran que pensar que estoy coplando sistemas, diría, con toda franqueza que ha sido el conjunto más difícil, y por lo tanto el mejor, de cuantos se han disputado puntos con el «Poblense» en la presente competición.

Salom, el árbitro, estuvo acertado y enérgico no dejando que el partido se le fuera de las manos, cortando toda violencia. Lastima que se tema tanto a los penaltys, pues, al menos dos, cometidos en sendas faltas contra Barceló, se le quedaron atascados en el pitto. Por lo demás, repetimos, estuvo enérgico y bien.

Es muy probable que alguien pueda intentar paliar nuestra victoria, atribuyendo el final a la suerte y quizá nos vaya decepcionado si llama suerte a que Urrea y Rosante sufran lesiones de cuidado que les han tenido lejos del campo durante largas fechas o que Gabriel o Catañá jugaran la mitad de la competición handoapados por otras tantas lesiones, que sólo pudieron aguantar a fuerza de sacrificios, o que también Cañellas aplazara el escayolado de un brazo.

Todo esto es lo que hay que poner en el capítulo de suerte para poder, quien lo dude, reconocer lo meritorio de nuestro triunfo.

A la llegada del «Poblense», simpatizantes que les acompañaron y directivos fueron religiosamente recibidos por la afición local, tributándoles sentido homenaje por la obtención del primer título del presente año.

El Presidente, conductor y pilastro firme del conjunto azulgrana, que ya había salido a hombros de jugadores y seguidores del campo del Llosetense entró en el local social generosamente apauddo y vitoreado.

Algo después, y en casa del Presidente, don Francisco Alomar, con asistencia de la junta deportiva presidida por don Julián Mir y varios aficionados, los jugadores fueron observados y largamente agasajados por los elementos directivos del Club Poblense entre los cuales estaban, además del señor Alomar, el Vicepresidente señor Abraham y el Secretario don Cristóbal Segut.

Hubo de todo a granel, incluso discursos, pues la mayor parte de los asistentes quisieron expresar su contento y sus ansias de ascenso.

Queremos destacar las palabras emocionadas del señor Alomar y del señor Mir, las medidas del Sr. Abraham y las de contenido del triunfador como entrenador señor Quetglas. Pero también, pesaron mucho las cordiales expresiones de Pabitos para quien, para cuya sencillez van ese par de líneas, para decirle que bien está esta pero que no le damos la razón sobre lo que dijo, sino que es un gran jugador y que cuenta en las filas del Poblense.

Los jugadores, que sabemos, fueron obsequiados por la empresa del Teatro Principal, por el Bar Planas y por el Salón Delicias. Rasgo que, en su nombre queremos agradecer.

Y ahora a esperar que, en el primer partido a jugar en La Fortaleza, la afición local tribute un homenaje al conjunto y a sus directivos, aplaudiendo a rabiar cuando salten al campo.

SOCIALES. — Guarda cama, ligeramente enfermo, nuestro compañero el médico don Juan Franch Serra. Esperamos y deseamos su pronto restablecido.

—Algo dolida, también guarda cama la señora Vidal, madre de nuestro buen amigo el veterinario municipal don Lorenzo Cladera. Desémosle se recupere cuanto antes.

URBANIZACIONES. — Se dice que dentro de breves días se empezará el asfaltado de la calle del Frio, o me-

La VII Regata de Invierno en Málaga

Gabriel Más, vencedor de las dos primeras pruebas

Málaga. — Se han disputado las dos primeras pruebas de la interesante Copa de Invierno en aguas de este puerto con tiempo lluvioso, viento escaso y muy variante.

La clasificación de la primera prueba ha sido la siguiente:

- Más (Balears)
- Rodríguez (Melilla)
- Lerma (Balears)
- Miranda (Cartagena)
- Goya (Balears)

Este mediodía ha comenzado la segunda prueba de la VIII Regata de Invierno, correspondiente a la clase de snipes, que se ha corrido con tiempo nuboso.

Debido al escaso viento reinante, los balandros han empleado tres horas en hacer el recorrido.

En el local del Club Náutico presenciaron la regata las autoridades y numerosos socios, así como los elementos que asisten a los cursos de invierno para extranjeros.

La clasificación de esta regata ha sido la siguiente:

- «Castor», de la Comandancia de Marina de Balears, patroneado por don Gabriel Más.
- «Atiles II», de Málaga, patroneado por don Félix Gancedo.
- «Perla», del Club Náutico de Mallorca, de don Gabriel Bosch.
- «Almazor», de Cartagena, de don Andrés Casas.
- Montejo (Balears)
- Rita (Mahón)

Las embarcaciones que se clasificaron fueron 28.

BOTAS PARA INDUSTRIAS
CASA CODINA (JUNTO AL BARRIO)

ESTOME UN BLANCO
CINZANO

BALEAR - PROGRESO
HOY

Un programa monstruo!

¡Dos films portentosos!

ROBERT TAYLOR
AUDREY TOTTER HERBERT MARSHALL

Miro de TINIEBLAS
DIRECTOR CURTIS BERNHARDT

En el mismo programa:

Mama a la fuerza
por Ginger Rogers

Dos obras maestras en el mismo programa

Créditos
COLOCACION de capitales máxima renta.
San Miguel, 124-1.

HASTA un millón de pesetas colocación en hipoteca o compraria rústica con buena casa en el término de San Juan, Valdemora, Esparta, o alrededores.
San Miguel, 124-1.

Fincas y solares
COMPRARIA chalet en San Armandá con una o dos viviendas, buena construcción, preferible con salida al mar.
San Miguel, 124-1.

Traspasos
POR CINCO MIL pesetas, traspaso bonita tienda recién instalada, renta reducida. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.
(14570)

PERFUMERIA, con vivienda, céntrica, por tener otro negocio, vendo o cambio. Informes: Generalísimo Fran 60, 5-2.
(14572)

OPORTUNIDAD vendo principio enancha casa compuesta de dos almacenes y piso libre. Está dispuesta para elevar tres pisos más.
San Miguel, 124-1.

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

COMPRARIA en el Rafal porción de terreno de mil a tres mil m2, con casa habitable.
San Miguel, 124-1.

Ramo Coches
SE VENDE camión 15 H.P. Carga 1.500 kgs. y cañita planta baja con terrado libre. Informes: carvería de Establecimientos, Café Camp Redó.

SE VENDE Blok Citroen B. 12 H.P. usado. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

AUTO UNIC 15 H.P. 8 plazas de fabrica, poco consumo y muy nuevo. Ganga. Vendo por liquidar.

TAXI RENAULT 11 H.P. 6 plazas, poco consumo y muy nuevo. Vendo por enfermo. Informes. Auto Servicio, Via Roma, 24.

Muebles
POR AUSENTARME vendo muebles. Informes: Archiduque Luis Salvador, 44-2.
(14579)

DEPORTE. — Así se escribe la historia, a golpes de victorias. Después del triunfo obtenido, frente al Lloseta y en su propio feudo, muy poco nos queda por reseñar sobre la final primera fase de la Liga regional.

Pero sí, nos cabe el noble orgullo de pregonar a voz en grito que las cosas nos han dado, la razón al quedar bien patente que, cual opinábamos, el «Poblense» era el mejor conjunto de su grupo, pese a que los Reyes Magos no nos trajeron ningún punto o que se opinara por ahí, en forma tendenciosa, a favor de otros conjuntos sin que hubieran enseñado suficientes méritos. Y es que, amigos, la pluma ni da ni quita valor alguno, sólo corrobora cuando acierta al señalar.

El partido de Lloseta fue muy duro, puesto que se jugó, de punta a punta del encuentro, a un tren endiablado, máxime teniendo en cuenta que el «Llosetense» presentó su cuadro completo, reforzado con elementos descansados y que dieron mucha batalla. Si no tuvieran que pensar que estoy coplando sistemas, diría, con toda franqueza que ha sido el conjunto más difícil, y por lo tanto el mejor, de cuantos se han disputado puntos con el «Poblense» en la presente competición.

Salom, el árbitro, estuvo acertado y enérgico no dejando que el partido se le fuera de las manos, cortando toda violencia. Lastima que se tema tanto a los penaltys, pues, al menos dos, cometidos en sendas faltas contra Barceló, se le quedaron atascados en el pitto. Por lo demás, repetimos, estuvo enérgico y bien.

Es muy probable que alguien pueda intentar paliar nuestra victoria, atribuyendo el final a la suerte y quizá nos vaya decepcionado si llama suerte a que Urrea y Rosante sufran lesiones de cuidado que les han tenido lejos del campo durante largas fechas o que Gabriel o Catañá jugaran la mitad de la competición handoapados por otras tantas lesiones, que sólo pudieron aguantar a fuerza de sacrificios, o que también Cañellas aplazara el escayolado de un brazo.

Todo esto es lo que hay que poner en el capítulo de suerte para poder, quien lo dude, reconocer lo meritorio de nuestro triunfo.

A la llegada del «Poblense», simpatizantes que les acompañaron y directivos fueron religiosamente recibidos por la afición local, tributándoles sentido homenaje por la obtención del primer título del presente año.

El Presidente, conductor y pilastro firme del conjunto azulgrana, que ya había salido a hombros de jugadores y seguidores del campo del Llosetense entró en el local social generosamente apauddo y vitoreado.

Algo después, y en casa del Presidente, don Francisco Alomar, con asistencia de la junta deportiva presidida por don Julián Mir y varios aficionados, los jugadores fueron observados y largamente agasajados por los elementos directivos del Club Poblense entre los cuales estaban, además del señor Alomar, el Vicepresidente señor Abraham y el Secretario don Cristóbal Segut.

Hubo de todo a granel, incluso discursos, pues la mayor parte de los asistentes quisieron expresar su contento y sus ansias de ascenso.

Queremos destacar las palabras emocionadas del señor Alomar y del señor Mir, las medidas del Sr. Abraham y las de contenido del triunfador como entrenador señor Quetglas. Pero también, pesaron mucho las cordiales expresiones de Pabitos para quien, para cuya sencillez van ese par de líneas, para decirle que bien está esta pero que no le damos la razón sobre lo que dijo, sino que es un gran jugador y que cuenta en las filas del Poblense.

Los jugadores, que sabemos, fueron obsequiados por la empresa del Teatro Principal, por el Bar Planas y por el Salón Delicias. Rasgo que, en su nombre queremos agradecer.

Y ahora a esperar que, en el primer partido a jugar en La Fortaleza, la afición local tribute un homenaje al conjunto y a sus directivos, aplaudiendo a rabiar cuando salten al campo.

SOCIALES. — Guarda cama, ligeramente enfermo, nuestro compañero el médico don Juan Franch Serra. Esperamos y deseamos su pronto restablecido.

—Algo dolida, también guarda cama la señora Vidal, madre de nuestro buen amigo el veterinario municipal don Lorenzo Cladera. Desémosle se recupere cuanto antes.

URBANIZACIONES. — Se dice que dentro de breves días se empezará el asfaltado de la calle del Frio, o me-

TOMAS SASTRE TORTELLA
CONTRATISTA OBRAS
Guillermo Masot 36—Palma
Para encargos: San Miguel, 45 (Pintas Tur)

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
Sifilis. Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70—1.

LIRICO

HOY 6'30 tarde y 10'30 noche
Presentación del sensacional espectáculo internacional
El mundo imaginario
presentado por el primer ilusionista de Europa
Conde D'Aguilar
ASOMBROSO, FINO Y DISTINGUIDO ARTISTA PORTUGUES EN JIRA TRIUNFAL POR ESPANA
En el espectáculo EL MUNDO IMAGINARIO colaboran los siguientes artistas:

Amparito Alba
La máxima estrella de la canción andaluza

Paddy
El cómico de las mil carcajadas. (El mejor humorista español)

Hel y Hella
Caricaturistas de la danza. — 100% idiotas

Lita Garrido
La maravilla del baile clásico español

Juanito Fenollosa
El maestro de la guitarra

Ricardo Masia
Maestro concertador

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA en BLENORRAGIA
Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO 186 (Enal-ma Café Triquet) Horas de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Olavé).

Antonio ALOMAR

Varios
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27.

TARJETAS DE VISITA. — Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort., 29.

COMPRARIA Caballo de 6 y medio a 7 palmos. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

COMPRO libros usados de Arte, Filología, Diccionarios etc. Paso domicilio. Via Roma "Caseta" frente fuente. (14581)

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Ley de Inquilinato vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

DESDE MANACOR Crónica de Arte

HABLANDO CON ALFONSO PUERTO, PINTOR

Lector amigo: cuando un día veas anunciarse «Óleos de A. Puerto», no te pierdas la ocasión; y si admira la exposición que de seguro será buena, porque Alfonso Puerto, fue uno de los mejores alumnos del gran Cardona y es hoy su más decidido seguidor.

Como «trailer» de un factible debut en el campo de los bellos colores, hemos visto en silencio un anticipo de su arte. Y Puerto, sin titubeos, pertenece ya a la escuela detallista en la que entró de la mano de aquel malogrado maestro que tan felizmente captara los secretos de la luz y la perspectiva. Vemos, en él un seguidor, diríamos un continuador de la obra cardonista, con menos técnica aún, pero con alguna mayor sinceridad. No fantasea; pinta cuanto ve, así, sencilla, simplemente, casi podriamos afirmar que dibuja en colores en estos sus colores intimistas, dulces... toda una gama de grises y verdes suaves.

Hay en las obras de Puerto una cierta timidez, pero no ingenuidad. Con lo que no se atreve, no se arriesga. ¡Qué buena lección para muchos! ¡Qué lejos está Puerto de deslumbrar para tal vez defraudarnos! El que vaya a ver su exposición, como quien entre en la penumbra, tendrá que abrir muy abiertos los ojos para amoldarse a esta suavísima, diríamos oscura luz de su paisajística, que es intimista como si la velaran cien gasas de tramoya y pardaante cual si se le interpusiera el atascar de una bandada de pájaros azules.

Profundizando, hurgando en algunos lienzos de Puerto, quizás encontráramos una lucha para librarse de ciertas tendencias académicas que la restan originalidad y fuerza. Aun dentro los cánones cardonistas, hay cierta personalidad que quiere desta-

cardarse, huir de los caminos trillados y buscar sobre las rutas del maestro, nuevos horizontes, nuevas visiones repletas de poesía e intimismo. Sin embargo, sería pueril afirmar que Puerto es ya un pintor; le falta una experiencia, trabajo constante, sin altibajos, pacienzudo y, a nuestro entender, caído. Después, le auguramos el éxito.

Mas, dejemos hablar al pintor. Atención, conectamos:

«Mis maestros... Cardona, Cardona y Cardona. Creo que en su estilo era un genio».

«De hoy, celebro a Furió y Anglada. De los grandes maestros admiro la potente descriptiva de Goya, la grande fuerza ascética de un Bert...»

«No puedo hoy ambicionar más que paisajes líricos y marinas. Me plácen los olivos y sobre todo, las típicas casas de nuestra payesía, con aquel su suave aire tradicional y bucólico. Hay quien dice son los temas manidos, pero el Arte está en todo; depende de la expresión, del interés, del cariño con que se intente captarlo. Y «viviendo» el modelo desde la infancia...»

«El color preferido... Verde, que te quiero, verde!»

«No he probado aun la figura. Hasta hoy lo que más me cuesta, quizás sea el dar movimiento a los árboles, porque... pintarlos es muy fácil: vivificarlos, muy difícil.»

«No puedo pintar siempre que quiero. He de aguardar el momento psicológico propicio, y esta precisa disposición de ánimo para que atee en el lienzo un poquillo de Arte...»

«Después...? Una íntima satisfacción, un paso atrás y contemplar el lienzo como a un hijo...»

«Creo que en el Arte no basta la sensibilidad; hace falta la razón.»

«Los nuestros...? Mantener cuando «florean» es imitable. Bien por Liabrés, bien, bien. Riera y Poveu pueden llegar a ser también buenos pintores.»

«Me ambicionan...?— y ahí su voz tórname pausada, queda, y en su mirar lejano hay un fondo de esperanza— «... mis ambiciones: triunfar, sencillamente.»

Y que, todos lo veamos.

R. FERRER MASSANET
Desde Manacor, Enero de 1950.

AYUNTAMIENTO
Hallazgo

En el Negociado de Estadística se halla depositada una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la que se entregará a su dueño.

Visita
Hoy visitó al Finto, Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, el nuevo Delegado en esta ciudad de Iberia, Líneas Aéreas, don Antonio José Rodán Sirvent.

El Tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general:
En parte de las Azores hay una profunda depresión que interesa la vertiente atlántica de la Península, viniendo en Andalucía y meseta central, con nubes en las cordilleras. En el resto, cielo muy nuboso excepto en Cantabria y Galicia que está despejado.

Previsión:
Abundante nubosidad de tipo estratiforme con núcleos aislados de inestabilidad. Vientos flojos de direcciones varias.
Marejadilla.
Observaciones:
Presión: 762'6.
Tendencia: Subiendo.
Temperatura: 7'6.
Humedad: 81 por 100.
Cielo: Nuboso.
Viento: Nor'e a 12 kms. hora.
Temp. Máxima: 13'5 a las 14 horas.
Temp. Mínima: 6'0 a las 5 horas.
Lluvia: Inapreciable.
Insolación total: 1 hora y 55 m.

Maquinaria
MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, P. Cort. 29.

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort., 29.

ARTES
Pintura — Escultura — Arquitectura — Música — Artes menores
por H. W. VAN LOON
125 Ptas.
JOSE TOUS

BORN CAPITOL HISPANIA
HOY
Una obra maestra de la pantalla
Fosco Giachetti
Elli Parvo
Los hermanos Karamazoff

Celos, pasiones desbordadas, envidias, remordimientos.
El odio y el rencor le impulsó a cometer el crimen más vil:
El parricidio
(Solo para mayores)

NOTAS DE ARLE

Antonio García, uno de nuestros predilectos acuarelistas, ha hecho manifestaciones a «Pinto», subrayando que está contentísimo del resultado de su última exposición. Y en el campo de la modestia, que es una de las cualidades que denotan el valor de todo artista, añadió que público y críticos habían sido con él, condescendentes.

Ahora—, continuó diciéndonos el Sr. García—, tras corta campaña de trabajo en Andraitx, tengo intención de trasladarme a Tarragona.

—¿A celebrar alguna exposición? —Quizás.

—Y luego—, continuó diciéndonos—, regresará a esta Mallorca de la que su sentido enamorado, y el mes de Noviembre, otra vez en el Circolo de Bellas Artes, enseñará el fruto de mi trabajo a realizar en estos meses que van a transcurrir.

No alegamos de veras que con el nombre de Antonio García, haya aumentado la pléyade de pintores que han venido a «apostar» en esta isla, de la que ya no pueden separarse más que temporalmente.

No decía un amigo nuestro, habiendo del acuarelista:

«Después de contemplar las acuarelas y los óleos que García enseñó, tuve plena sensación de que por fin había visto colgados mis deseos: color y armonía, estaban allí...»

Ribot marcha una temporada a París, la cuna de los grandes artistas. Allí se saturará del ambiente que gozan los pintores y aprovechará la oportunidad para visitar Museos y Monumentos.

Fusier Valente y Juan Fullana parecen que llevan algo «entre manos». Naturalmente sospechamos que ello no puede ser otra cosa que «pintura». Los dos son artistas y además pintores.

No se quien o quienes, nos han dicho que el Conserje del Circolo de Bellas Artes, con el pincel en la mano, sabe «defenderse» muy respetablemente.

La averiguaremos.

De cierta exposición de pintura que nos trae a todos de cabeza, mejor es no hablar. El público ríe pero le queda la duda de que el autor de las obras sea un incomprendido y entonces... los equivocados seríamos nosotros.

Otra vez el joven pintor Guillermo Porcel vuelve a la palestra, al presentar una serie de 17 cuadros, en una Galería de Arte de la calle del Conquistador.

Llaman especialmente la atención del público varios óleos de gran volumen, muy bien ejecutados, que denotan la experiencia de Porcel, cobrada merced a su intenso trabajo y a su proverbial sensibilidad artística.

Paisajes y Marinas forman un conjunto armonioso lleno de luz y color. Es, en suma, otra exposición de Porcel que representa un eslabón más en su rápida carrera.

«PINTO».

AMER
ODONTOLOGO
Ha trasladado su consulta a calle de los Olmos, 94-1. Tel. 3157

CASA CASTILLA
Sto. Domingo, 34

Discos - Radios Gramófonos Ventas y Plazos Reparaciones

AMER
ODONTOLOGO
Ha trasladado su consulta a calle de los Olmos, 94-1. Tel. 3157

AMER
ODONTOLOGO
Ha trasladado su consulta a calle de los Olmos, 94-1. Tel. 3157

AMER
ODONTOLOGO
Ha trasladado su consulta a calle de los Olmos, 94-1. Tel. 3157

La prensa yanqui y la declaración de Mr. Acheson sobre España

Washington.— La prensa norteamericana se ocupa ayer de la reciente declaración del Secretario de Estado norteamericano Mr. Acheson, concerniente a la política de los Estados Unidos hacia España, así como la carta dirigida al senador Connally, declarando que los Estados Unidos apoyarían la reanudación de relaciones diplomáticas con el gobierno español.

El «Sun Monitor», de la ciudad de Boston, por ejemplo, escribe: «El gobierno norteamericano no será el único en reconocer plenamente al General Franco y a su país, que siempre se mostró dispuesto a participar en las labores del Occidente europeo».

El «News», de Indianápolis, elogia la declaración de Acheson, pero afirma que debía haberse producido en el mes de Mayo del pasado año, cuando la cuestión tenía el interés de la asamblea general de las Naciones Unidas, en vez de abstenerse de votar la resolución que abogaba por la terminación del bloqueo diplomático en España. Agrega el periódico que el negarse a enviar embajador a Madrid no era por repulsa a España, sino para contrarrestar la acción comunista en el Este y satisfacer a Rusia.

El «Washington Star» como parte idéntico punto de vista en el editorial que publicaba ayer, en el que se afirma que

los Estados Unidos debían haberse declarado en favor de la vuelta a las relaciones diplomáticas en Mayo del último año. «Cuando la expedición demuestra—escribe textualmente el rotativo de Washington— que cierta política está abocada al fracaso, conviene reconocer los errores y cambiar de rumbo. Y esto es precisamente lo que hace ahora el Secretario de Estado Acheson, razón por la cual no podemos sino felicitarlo, tanto más cuanto que la declaración está concebida en argumentos inequívocos».

El «Sun» de Baltimore no se ha sorprendido por la declaración del Secretario de Estado, ya que la opinión pública ha venido a demostrar que las antiguas teorías sobre la política hacia España han fracasado rotundamente».

118.993'30 pesetas para 12 acertos

Por 11, se cobrarán 4.759'70

Madrid.— El Patronato de Apuestas Mutuas deportivas Benéficas ha comunicado que, una vez terminado el escrutinio de los boletos de la última jornada de Liga, resulta que solamente dos apostantes han acertado 12 resultados y por ello perciben 118.993'30 pesetas cada uno.

Los dos apostantes son de Madrid; uno se llama Luis Martín, es un muchacho de 19 años y trabaja en una fábrica de metalurgia. El otro acertante, no ha querido que su nombre se dé a conocer. Cincuenta pronosticadores han acertado 11 resultados y cobrarán 4.759'70 pesetas cada uno.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Acheson presenta pruebas de la veracidad de sus «mentiras»

Washington.— El departamento de Estado ha presentado una información documental en apoyo de las acusaciones recientemente formuladas por el Secretario de Estado Dean Acheson, en el sentido de que la Unión Soviética está apoderándose de grandes zonas en el norte de China.

El documento fué dado a la publicidad en respuesta a las manifestaciones que hiciera la semana pasada por el Ministro de Asuntos Exteriores soviético Vichinsky, en las que dijo que las acusaciones de Acheson eran «mentiras monstruosas».

Acheson formuló sus acusaciones en un discurso pronunciado ante el club de la prensa nacional hace dos semanas.

La declaración del departamento de Estado decía que «se encuentran en progreso creciente en las provincias del Norte de China, procesos de separación estratégica de esas zonas del control chino por parte de los soviéticos, como sucede en ciertas zonas de Europa y como en aquellas regiones, es de esperar que el plan se realice en etapas cuidadosamente preparadas».

La declaración agregaba que «la Unión Soviética ha colocado a la región industrial más rica que China tras la cortina de hierro de Oriente».

Se refiere después a la Mongolia Exterior y dice: Pese a la ficción de la República Popular Independiente de Mongolia, la penetración soviética en Mongolia Exterior es completa». Respecto a Manchuria dice que «se encuentra gobernada actualmente por la asociación chino-soviética, en la que el socio más poderoso ocupa una posición dominante».— Efe

Washington.— El Secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, ha recibido una petición para que realice gestiones cerca del gobierno

yugoslavo, a fin de que devuelva a su patria a los 25 mil niños griegos que fueron deportados por los bandoleros comunistas, durante la pasada guerra civil griega.

El gobierno de Atenas ha acusado en las Naciones Unidas a los bandoleros comunistas del secuestro de estos niños y de su envío a los países balcánicos comunistas.—Efe

Ataques de los rebeldes indonésicos a la capital

Los «guerrilleros» de Westerling han ocupado el cuartel de la policía

London.—La agencia Mass anuncia que Rusia ha reconocido a los Estados Unidos de Indonesia.

La decisión soviética ha sido adoptada después de que el embajador holandés hizo entrega de una nota a Gromyko el pasado día 24.

Yakarta (Indonesia).— El gobierno indonésico ha impuesto el «toque de queda» en esta capital.

Los paisanos no podrán circular por las calles desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana.

Anoche se produjeron disturbios provocados por seguidores del Capitán Westerling que durante unos días tuvo

El «pequeño bloqueo» berlinés ha quedado en «miniatura»

Un convoy militar norteamericano ha pasado sin ningún incidente

Helstedt (Alemania).— A primera hora de la mañana de hoy ha llegado a este punto de control un convoy de camiones militares norteamericanos, que se dirige hacia

Berlín y se cree que será una prueba para el «pequeño bloqueo» de los rusos.

Los 57 camiones que constituyen el convoy llevan suministros para la guarnición norteamericana en Berlín. Este convoy militar es el primero que va a cruzar por el control ruso, desde que los soviéticos comenzaron a implantar el nuevo bloqueo.

Mientras que los coches están sometidos a los registros y visados de documentación, la policía militar norteamericana, en motocicletas, va y viene a todo lo largo del camino. Del otro lado de la «frontera», lo menos 150 camiones alemanes particulares esperean la revisión soviética.—Efe

Berlín.— El convoy militar norteamericano ha pasado por el puesto de control de Helmstedt sin incidentes. Los rusos no tomaron ninguna medida para impedir la marcha de los 57 camiones, que llevan una escolta de siete policías en motos.

Al terminar de pasar el convoy, e Inúmero de los camiones particulares había pasado de 150 a 260, en espera de la autorización soviética.—Efe

Cesa JORGE VI como soberano de la India

Nueva Delhi.— El jueves 26 y por primera vez desde el año 1772, el Rey de Inglaterra no será el Soberano de la India.

Se proclama, en efecto, la República india por el hasta ahora Gobernador General—representante del Rey— Rajagopalroski, y jurará el cargo de Presidente, Rajendra Prasad.

Se han dispuesto grandes festejos y dos días de vacaciones para celebrar la entrada en vigor de la nueva Constitución, tomada de la de los Estados Unidos de América.

Están preparados para ser lanzados a la circulación nuevos billetes de Banco en que la histórica columna de Ashoka sustituye al perfil del Monarca inglés.

Como se sabe, por acuerdo especial conseguido en la Conferencia de Primeros Ministros de la Mancomunidad, que se celebró en Londres en abril pasado, la Unión India seguiría siendo miembro de aquella, aunque no reconoce el Monarca británico como soberano, sino únicamente como «símbolo de la misma».

La policía ha adoptado grandes medidas de precaución con motivo del acontecimiento.

Nueve, de los veintiseis príncipes, cuyos Estados están adheridos a la Unión India asistieron con carácter oficial a las ceremonias, así como el Presidente indonésico Doctor Surarno.—Efe

Desaparece el peligro de crisis en FRANCIA

París.— El Consejo de República ha aprobado versión propia del Presupuesto de Francia para 1950 con una votación de 158 contra 67.—Efe

París.— Con la aprobación del presupuesto para 1950 por el Consejo de la República, ha disminuido la amenaza de una nueva crisis gubernamental en Francia.

La nueva versión del Presupuesto, en el que la cámara alta ha introducido una reducción de 85.000 millones francos, volverá ahora a asamblea.

Ahora, para la aprobación de esta cámara solo se necesita una simple mayoría.—Efe

La URSS y China

Lake Success (Nueva York).— A jefe de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas, Dr. Tom Tu Telang, ha declarado que los nacionalistas pueden defenderse de la invasión de los comunistas rusos, pero expresó el temor de que Rusia contribuya a la invasión de los barcos y aviones.

Sugirió que la forma de colaboración soviética a la conquista de China será, probablemente, objeto de discusión en las próximas conferencias que celebre Mao Tse Tung con las autoridades soviéticas.—Efe

Talpeh (Formosa).— «La Unión soviética participa activamente en la guerra de China y prepara nuevas agresiones en el Sureste de Asia», declaró el portavoz del Ministerio de Defensa nacionalista.

Puntualizó que actualmente miles de rusos se encuentran en las zonas de China, donde instruyen a las fuerzas aéreas, terrestres y navales chinas, que ascienden a un total de 5 millones de hombres.

Nobe (Japón).—Millones de chinos morirán de hambre en la provincia de Chantung antes de la próxima cosecha, ha declarado el exsul norteamericano en Tsingtao, a su llegada a Kobe.

Añadió que la China comunista enfrenta con una gran crisis económica en la provincia de Chantung, que tiene una población de 38 millones de habitantes y en la que las condiciones económicas son las peores de la historia.

El exsul en cuestión Karl Hejrtorne, ha declarado también que en la China comunista el ejército tiene algo menos de lo suficiente, pero que el pueblo no come nada. Dijo asimismo, que los comunistas, prácticamente, no tienen barcos en Tsingtao y que no hacen grandes esfuerzos para reconstruir la base naval.—Efe



ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 23 AL 29:
(De 9 mañana a 10 noche)
Bonini, A. Luis Salvador, 164.
Forteza-Rey, Pl. Cuartera, 19.
Galmés, (Son Serra).
Más, (Son Sardina).
Oliver Villalonga, Carmen, 28.
Pedro Planas, Honderos, 74.
Reinés San Miguel, 37.
J. Rosselló, Pl. Cort, 18.
M. Rosselló, Son Españolet, 26 (Sta. Catalina).
Seguí Salas, 1.
Torres, Aragón, 275 (Hostalet).
Vives, Fray J. Serra, 46 (Son Armandas).
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Vda. Trián, San Miguel, 164.

4 MAGISTRALES REVISTAS

A D A M LE GARDIN DES MODES L'OFFICIEL VOGUE

De venta en librería J. Tous

La II Semana Farmacéutica Nacional

El Presidente del Colegio de Farmacéuticos Baleares, saldrá mañana para Madrid para preparar el programa.

Esta tarde hemos tenido el gusto de hablar con el Presidente del Colegio de Farmacéuticos D. Antonio Olivera sobre la Gran Semana Farmacéutica Nacional que se celebrará en Palma y que se iniciará el próximo día 29, con la llegada de los Congresistas.

Nos manifestó que manifiesta su marcha a Madrid para asistir a la reunión de la Asamblea Nacional de Farmacéuticos, en la cual se perfilará el programa a desarrollarse durante tan importante Congreso y que será publicado en igual que la Semana Farmacéutica en el Boletín Oficial del Estado.

Se espera que se desplacen con tal motivo a Mallorca más de 500 personas. Durante su permanencia en ésta se celebrarán actos oficiales y tendrán lugar algunos festejos en honor de los congresistas.

Primer Concierto Popular de la «ORQUESTA SINFONICA de Mallorca» Teatro Lírico Domingo día 29 a las 11'30 mañana Precios popularísimos



HOY DIALTO SENSACIONAL ESTRENO

20th CENTURY-FOX

Tiene el alto honor de presentar una historia de intrigas y prejuicios de una sociedad corrompida que no supo distinguir la inmaculada pureza de un amor sublime

La obra maestra del gran realizador «Que el Cielo la juzgue» John M. Stahl



(Unicamente mayores)

De complemento: Una dama en apuros (Unicamente mayores) por IRENE DUNNE

Nota: Los sesiones en Sala Augusta empezarán a las 3'45, 6'45, y 9'45 noche. En el Salón Rialto a las 3'15, 6'15 y 9'15 noche.

RECUERDE: EL IDOLO CAIDO

Una vibrante acción que arranca de la inocencia de un niño puesta en el borde de un espantable abismo moral

Cupón del CIEGO Número premiado 273

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Libertad márgenes comerciales para leche y derivados

Según comunica a esta Delegación Provincial la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los márgenes comerciales para la venta de nata, mantequilla, queso y leche gozan de absoluta libertad excepto para la leche condensada, en polvo y maternizada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Libertad Precios pescado fresco

Ante consultas formuladas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se hace público para general conocimiento que la libertad de precio concedida al pescado fresco se entiende también para los márgenes comerciales de intermediarios.

Palma de Mallorca 25 de enero de 1950.— EL GOBERNADOR CIVIL.



Solemne Acontecimiento Teatral

Gran Compañía de arte dramático ALEJANDRO ULLOA con la colaboración de D. RICARDO CALVO

Primera actriz: ANA MARIA MENDEZ

Hoy Jueves 6'30 tarde y 10'30 noche La comedia en cinco actos

La invitación al Castillo de JEAN ANOVILH 100 representaciones en Barcelona Formidable oración de ALEJANDRO ULLOA

MAÑANA OTRO ACONTECIMIENTO

El Zapatero y el Rey por Ricardo CALVO y Alejandro ULLOA

SABADO: HAMLET

EL UNICO, EL VERDADERO por ALEJANDRO ULLOA